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A „Verseczi Magyar Közművelődési Egyesület“ hivatalos közlönye,
fiierkosztfiHÓgf iroda: Veraoe* Laktanya utvza 

<8. BZÁm. — idő intézendő a lap szellemi részét 
érdeklő minden küldemény és levelezés.

Egyes szám áré *0 1«

Előfizetési dij: egész érre helybon 10 korúim 
Vidékre 11 korona. Felelő# szerkesztő: Perjéssy Lajos.

Kiadó-hivatal; Kirchner-féle könyvnyomdái műintézel 
Verieczen - ide intézendűk a kiadó-hivatalt illető előfizetések 
hirdetmények és felszólamlások.

Hirdetési díj : petit soronként 11 f. — A nyílt térhee
egy sor 20 f.

Hirdetések elfogadtatnak minden hirdetési nodában.

XVI. évfolyam. Vasárnap 1907. évi február hó 17-én. 7. szám.
A pletyka.

Van a mi társadalmunknak s különö­
sen vidéki, kisvárosi társadalmunknak egy 
igazi nyomorúsága, valóságos átka ; a 
pletyka. A pletyka mely mesteri ravasz­
sággal elidegeníti egymástól a legjobb ba­
rátokat, a mely konkolyt hint a békés csa­
ládi élet boldogságának virágai közé; a 
pletyka, a mely kész az ártatlan hajadon 
liliomtiszta homloka felett elhomályosítani 
az erény glóriáját, a pletyka a mely még 
a legtisztább életet sem átalja sárral meg­
dobálni, sőt annál nagyobb erélylyel foly­
tatja munkáját, mennél lehetetlenebbnek 
látszik abban az életben foltot találni, a 
mely nyitott könyv gyanánt fekszik min­
denki előtt,

Ls folyton ott settenkedik a kiszemelt 
áldozat körül, majd tovább megy szájról- 
szájra, csakhogy hozzájárul még a rága­
lom, az irigység, a rosszakartat, mindegyik 
megtóldja a maga tetszése szerint, a hibát 
nagyítva, az erényt kicsinyítve, s jaj száz­
szor jaj, az áldozatnak !

És ilyenkor legbensÖbb érzelmünk mél­
tatlankodva fellázad a gonoszság ezen özöne 
ellen, megvetéssel és utálattal elfordulunk 
tőle, de szent és elmulasztbatatlan köteles­
ségünk nyíltan kikelni és bátran szembe­
száll a pletyka démonaival s az ellenke­
zőnek kézzelfogható bebizonyításával leál- 
czázni a rágalmazót, a ki aztán, mint a 
tetten ért tolvaj, gyáván meghunyászkodik, 
és megadja magát.

De hányszor sikerül rájönnünk, bog) 
kitől ered a pletyka? Mind tiki mástól hal­
lotta, senki sem hiszi, de azért mégis min­
denki tovább adja s utóvégre, mindenkinél 
feltétlen hitelre talál.

S a pletyka mindenütt otthonos. A 
müveit társaságban csak épp úgy, mint a 
mesteremberek és a nép közt, sőt ezeknél 
még inkább, mert kisebb látókörüknél fogva 
kevesebb anyaguk van a beszélgetésre, de 
amott élesebb, finomabb, csipösebb.

S minderre az a kis nyelv képes, a 
melyet sokan nem bírnak féken tartani. Az 
a viszketegvágy vezeti őket, hogy minden­
kiről mindent legelőször és a legjobban 
tudjanak. Az újságok (értsd pletykák) iránti 
vágy sokakban egész hajlammá, szenve­
déllyé válik, bajbásszák és nem bírnak 
betelni vele. 8 mennyire lealacsoii)itja ez az 
emberi méltóságot!

Oh, az a kis nyelv mennyi bajnak és 
kellemetlenségnek volt már az okozója!
I t-dig milyen szép feladata van. Dicsőíteni 
és áldani a mindenhatót, bátorítani a esiig- 
gedőt, megbocsátani annak, a ki minket 
megbántott, s kiengesztelni az általunk rueg-

sértet'et. És sokszor mit tesz e helyett? 
Káromolja az Istent, bántja a szenvedőt, 
gyunyolja a csiiggedöt, üldözi az ártatlant, 
megveti a becsületes szegénységet, do föl­
dig borul a gazdagság előtt, még akkor is, 
lm ahhoz az özvegyek és árvák könyei, a 
szerencsétlenek átkai tapadnak.

Es ha a mindennapi élet gondjai s a 
hétköznapi foglalkozás után a társaságban 
keresünk üdülést, pihenést és szórakozást, 
nem kinálkozik-e elég alkalmasabb tárgy 
a társalgásra, mint valakit jó hírnevében 
megkárosítani és megszólni a távollevőt, a 
ki nem is védheti magát.

Nem jut-e ilyenkor eszünkbe, hogy 
„ma neked, holnap nekem“ s hogy, ha mi 
véletlenül nem volnánk jelen, most talán 
éppen minket szólnának meg, oly élesen, 
épp oly szigorúan. Nem volna-e szebb, ha 
müveit társaságban e helyett megbeszélnék 
az irodalom és művészet legújabb remekeit, 
méltatnák a tudomány vívmányait, hirdet­
nék a természet szépségeit?

Utazások, kirándulások elbeszélése, a 
benyomás tárgyalása, melyet egy jó könyv 
az egyikre másikra gyakorolt, nem volna-e 
sokkal alkalmasabb? Hiszen csak szelle­
münk ürességét, tudásunk szegénységét, lá­
tókörünk szíikvoltát, kedélyünk sivárságát, 
s nem egyszer szívtelenségünket áruljuk el 
az által, ha a távollevők megszólásában 
találjuk örömünket. 8 a ki felebarátjában 
nem tiszteli az embert minden hibájával és 
erényével egyaránt, hogy becsülje az meg 
önmagát ?

Mert a piety Uh alapja hogy mindenki 
meglátja felebarátja szemében a szálkát, de 
a magáéban a gerendát sem veszi észre; 
s egy orvossága volna, ha mindenki a sa- 
ját ajtaja előtt seperne.

Mily szép feladata nyílik itt minden 
nőnek. Küzdjön bátran az ellen az emberi 
méltóságot oly mélyen lealacsonyító baj el­
len, s ba csak egy kis gárda akad, a mely 
háti an sikra száll ellene, a pletyka meg- 
jubászkodva visszavonulna barlangjába s 
mind íitkábban, mind félénkebben merné 
elhagyni odúját.

A verseczi kaszinó közgyűlése.
Városunk intelligencziájáriak nagy ál­

dozatkészséggel és fáradsággal megterem­
tett és a felvirágzás felé haladó intéznié- 
II)e, „V erseczi Kaszinó“ a múlt Va­
sárnap tartotta meg X Vil ik rendes évi 
közgyűlését.

Örömmel kell konstatálnunk, hogy en­
nek a közgyűlésnek a lefolyása is meg 
mutatta, hogy a tagok nem csak meleg ér­

deklődéssel viseltetnek városunk hazafias 
társadalmának ezen első rendű tényezője 
iránt, hanem minden tőlük telhetőt meg­
tesznek arra nézve, hogy a kaszinó tényleg 
megfeleljen rendeltetésének és hivatásának,

kizárván kebeléből mindenféle pártosko­
dást, — kedves és kellemos találkozó he­
lye legyen az intelligencziának.

Ezt a czélt a Verseczi Kaszinó el 
is érte.

Kényelmes, tiszta, jól berendezett pa- 
lotaszerü saját háza van a város legszebb 
helyén, van mintaszerűen összeválogatott és 
helyesen kezelt könyvtára, megfelelő olva­
só, társalgó, játék és nyári helyiségei stb.

A. tagok szorgalmasan látogatják, kü­
lönösen este felé pezsgő élet uralkodik a 
helyiségekben.

A jól látogatott közgyűlés lefolyása a 
következő vólt.

Kisjeszeni P a u 1 o v i t s István kir. tábla- 
biró, emuk üdvözölvén a nagy számmal megje­
lent tagokat felkérte Dr. Szabó Lajos cgyl. 
titkárt a választmány jelentésének előterjeszté­
sére, melyből közöljük az alábbiakat: „Vájjon 
melyik tagja egyesületünknek nem érez jogos 
örömet s büszkeséget akkor, ha az elmúlt évre 
vissza gondolva, figyelemmel kisérte az egye­
sületi élet felvirágzását, a tagok számának je­
lentős gyarapodását, s a társas érintkezésnek e 
falakon belül tapasztalt meleg s közvetlen alak­
ban való együttérzését ? Sietünk azonban ki­
jelenteni, hogy mindeme jelenségekért az érde­
met nem vindikáljuk magunknak, hiszen a ben- 
sőség s az egylet kellemességét minden egyes 
tagtársunk magatartása okozza, s miként az 
emberi test a sokféle sejtek egységéből alkot 
egy egészet, úgy a mi életünk is csak az egyes 
tagok szerves egysége s szoros összetartása által 
vauk erős s szétvaihatlan kapocscsá a társas 
érintkezés folyamán.

P-zek előre bocsátásával s annak kijelen­
tésével, hogy az egyesület elmúlt évében az 
együttműködés nyugalmat nem zavarta meg 
seumi bántó hang, jelenthetjük, hogy az 190U. 
év ^ folyamán rendes tagjaink szama 154.-röl 
173.-ra, kültagjaink száma pedig 17-ről 20-ra 
emelkedett

Az egyesület ügyeit 10 választmányi ülés­
ben végeztük el,

Kiemelhedö tárgyai voltak üléseinknek:
a) Hartmann Janos aradi teke gyárossal a 

2 régi teke asztal becserélése és 2 uj karambol 
teke-asztal beszerzése iránt kötött megegyezés- 
a tnire vonatkozolag utalunk az elnök által 
1906. év febr. hó 25-én megkötött s az iratok 
közt levő szerződési pontozatokra ; e helyűt 
csupán azt kívánjuk megjegyezni, hogy a pénz­
tárnak ez idő szerint való megterheltetésénél 
fogva a 800 kor. reáfizetés a f 1907. év máso­
dik fele folyamán lesz teljesítendő.

Megemlítjük e helyütt, hogy a ezég szál­
lítási kotelezettsegének múlt év aug. folyamán 
megfelelt, s hogy az asztalok felszereléséhez 
beszereztünk 2 garnitúra uj golyot, 2 garnitúra 
regi golyot pedig gömbölyűre csiszoltattuk.

Kiemelendő a lefolyt év történetéből, hogy 
a tulajdonunkat képszö ház szomszédságában 
\V eifert A, ezég raktárában kiütött tüzeset



• ■
' "

iPf

ŐV-OI-W

• f. «v'"**,* ^Í^*?a3fiíí

!

alkalmával az oltás közben egyletünk is kárt 
szenvedett, melynek fejében s biztosításból 478 
Kor. 23 fill, térült meg; eme Összegből 50 Kor. 
az alkalmazottak részére az oltásnál kifejtett 
buzgó tevékenység jutalmazásául kiutaltatott s 
a fennmaradó 428 kor. 23 fill-böl Stark és 
Kulich czég költségvetése s tervei szerint a cse- 
lédlakás hátsó falának lebontása, a badogtető 
befestése, a lépcső feljarat s a folyosó padló­
jának btfestése s a hiányzó ablakok pótlására, 
részben pedig 200 kor. költséggel a második 
cselédlakás feletti padlás kettéválasztása s a 
vízgyűjtő medencze létesítésére fordittatott, és 
ezzel kapcsolatosan egy olcsóbb fajta szivattyú 
beszerzése is határozatba ment.

Megemlítjük, hogy egyesületünk 1900. év 
decz. 8-án egy férfi estélyt, 15-én pedig egy 
tancz mulatsággal egybekötött női estélyt is 
tartott.

Többek kérelmére a választmány foglal­
kozott a távbeszélőnek az egylet helyiségébe 
leendő bevezetésével, a választmány többség» 
azonban a pénztárnak jelenlegi megterhelteté- 
sére, s az e helyezésre szolgaló alkalmas helyi 
ség hiányára figyelemmel a kérelmet ez által 
teljesíthetőnek nem találta.

Megemlitendök a számvizsgáló bizottság 
által megvizsgált s rendben talált leltár, pénz­
tár s a könyvtár állapotáról szerkesztett és e 
jelentéssel egyidejűleg felolvasandó előterjeszté­
sek, a melyek szerint az elmúlt évben egye­
sületünk leltara 109 drb targygyal, vagyonunk 
2405 kor. 78 fillre), és könyvtarunk 126. kötet­
tel gyarapodott,

A közgyűlés a jelentést tudomásul vevén 
Takacs Gyula pénztáros terjesztette élő jelen­
tései, melyből kitűnt, hogy az egyesület múlt 
évi bevétele 11.868 K. 25 f. kiadása pedig 
11 622 K. 21 fillért tett ki és Így e múlt évi 
pénztári maradvány7 246 K. 04 fill.

A számadások megvizsgalasára kiküldött 
bizottság jelentésének tudomásul vétele után az 
illető tisztviselőknek lelkiismeretes odaadással 
téliesített tevékenységükért jegyzőkönyvi kö­
szönetét szavaztak. Az egyesület részvényei 
közül kisorsoltattak a következő szamok: 37. 
171. 147 9. 5. 149, 144 28. 29. 105. Az ez­
után megejtett tisztújitás eredménye a követ­
kező: Elnök: Kisjeszeni Paulovits István kir. 
tablabiró; — alelnöki Dr. Lichtscheind! Ernő 
orvos; •— titkár: Dr. Szabó Lajos kir. aljárás- 
biró ; — igazgató: Weitner Ferencz ; — tak. 
pénzt, igazgató; — pénztáros: Takacs Gyula 
áll. föreai. isk. tanár; — ügyész: Dr. Oppen­
heimer Ármin ügyvéd — Könyvtáros: Bauer 
Vogel Gyula föreál. isk. tanar; — a választ­
mány tagjai lettek : Baross Dezső, Buocz Béla, 
Bodó Lajos, Csapó Géza, Dajkovits István dr., 
Flórián György, Haag Aladar dr., janell Jó­
zsef, Kiss Albert, Koszirovits Ivan, Krauze Er­
vin, Krsztits Iván, Seemayer Károly, dr Szi- 
don Adolf, dr. Várhelyi Ferencz, Raics Lyu­
bomir, Rezucha István dr., Scherter Imre, Ze■ 
peniág P. dr., Zoffmann Janos. A megválasztott 
tisztikar és választmány neveben. Paulovits J. 
elnök meleg köszönetét fejezi ki a tagok előtt 
az ismételten meg nyilatkozott bizalomért és 
Ígéri, hogy mint eddig úgy ezután is minden 
tőlük te hetőt el fognak követni, hogy váro­
sunk ezen előkelő intézménye, a Kaszinó men­
tül jobban felvirágozzék és teljesítse szép hi 
válását.
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zfisn. A kereskedelemügyi magy. kir. minisz­
térium azon ipari munkások szamára, kik egy 
és ugyanazon munkaadónál hoszú évek óta be- 
c-.uletesen és kitartóan működnek, mint minden 
esztendőben úgy az idén is számos jutalmat 
osztott ki, úgy, hogy minden nagyobb vidéki 
központban jutalmaztak meg, 100 K-val és el­
ismerő oklevelei munkásokat. A jutalmat ez 
idén városunkban a Neukomm Balint és 
fiai fél ■ gépgyárban hosszú évek óta működő 
Seidei János rézöntő munkás nyerte el. — 
A diií t vasat nap d. e. toitént meg a jutalom 
atadasa a városháza tanácstermében nagyszá­
mú iparo ■ és érdeklődő jelenlétiében. A derék 
munkáshoz Dr Rezucha István buzdító be­
szédet intézett, üdvözölte munkaadója Neu- 
komm Gyula gyáros is. A megjutalmazott 
munkás meghatva köszönte meg a szép kitun 
tetést, mely bizonyára buzditolag hatott a többi 
munkásra is.

Ilalfilo/fis. Egy derék iparost ragadott 
el a múlt csütörtökön városunkban a halál. 
Kehrer Karoly bodnár és szöllöbirtokos élete 
62-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt. 
A boldogult hűlt tetemeit tegnap kísérték ki 
a rom. katli temetőbe Béke hamvaira.

l$eosz,ÉfisR a verseczi népkonyh »-egye­
sület női bizottságának, a népkonyhában gya- 
korlandó felügyelet ezéljábol február hó 18-tól 
23-ig. — Hétfőn : Böiger Károlyné, Goutir Fe- 
renezné úrnők. — Kedden: Grünwald Ferenczné, 
Lengaucr Alajosné úrnők. — Szerdán : Gábor 
Lajosné, özv. Gruber Jano.-né úrnők. — Pénte­
ken : Hahn Ignáczné, dr. Szörényi Józsefné úr­
nők. — Szombaton : Breinich Antalné, Scheich 
Antalné úrnők.

A verseczi rom. kaiii. egyhfizltöz-
sí*g rendes évi közgyűlését f. hó 9-én tartotta 
meg ftndö L a s z 1 ó I f y László apátplébanus 
(egyházi) és Dr. Seemayer Károly (világi) 
elnökök vezetése mellett. Lászlóffy apat emel­
kedett hangó beszéddel nyitotta meg a köz 
gyűlést, üdvözölte a nagy számmal megjelent 
híveket, örömmel konstatálván, hogy ez az első 
alkalom midőn az egyházközség gyűlését saját 
othonaban tarthatja meg, fejtegetvén, hogy az 
egyházközség a mull esztendőben is mily szép 
mérvben gyakorolta a legszebb emberi erények 
közül a felebaráti szeretet a szegények istápo- 
lásat a „Szent Antal“ kenyere áltál stb. — 
Miileket Bódog I. jegyző jelentéséből kitűnt, 
hogy az egyház a templomépitési kölcsönből a 
múlt esztendőben 10.000 K-t törlesztett. A temp­
lom kifestési alapra 571 K-t gyűjtött; — stb. 
Braichler Nándor egyh. gondnok előadta, 
hogy az egyházköz ég múlt esztendei bevétele 
49.62(1 K. és kiad as a 43.741 K-t tett ki — a 
jövő évi költségelőirányzatban a bevételt 3 110
K-ban; — a kiadást 27.475 K ban állapitat­
tak meg.

A „Verseczi Magyar Dalkör“, in-
telligenczianknak annyi szeretettel környezett 
egyesülete a múlt szombaton minden izében ki­
tünően sikerűit, igen élvezetes és magas művé­
szi színvonalon allo tréfás estélyt és kedélyes 
tanczmulatságot rendezett a ..Hungária“ viga­
dóban mely az idei farsangnak leglátogatottabb 
és legelőkelőbb mulatságává vált. A nagy ter­
met szinultig megtöltötte városunk közönségé­
nek színe java, több mint 700 személy jelent 
meg és a négyest két kolonban 80 pár tán- 
czolta. A mi vigadunk méretei, — a teres kar­
zatokkal — impozánsak, hasonló nagy terem a 
vidékén igen kevés van, mind a mellett a „M. 
D.“ — estélye alkalmával szinte szűknek bizo­
nyul. — Megszoktuk már az előző évekből, 
hogy Magyar Dalkórunk előada.ai a legíoko- 
zottabb igényeket is ki szóltak elégíteni. Az 
egylet tagjai társadalmi állásuk, műveltségük 
kivállóságanal fogva csak jót nyújtanak, ez idei 
előadásuk azonban még felülmúlta a végieket. 
— A műsor, melynek minden száma viharos 
tetszést aratott, a következő volt : Bekezdőul 
a férfikar énekelte igen kitünően Szentirmay 
„A Roue“ czimü dalat, majd „A ja páni 
nők“ daljáték került színre, pompás jelmezek­
ben (Krecsányi ruháivá 1). Közreműköd­
tek benne : Uhrmann Rózsi, Fiegert Frida, Klc- 
vetay Emmi, Korger Maliid, Spielmann Anna, 
Kleszky Margit, Baintner Ilonka és Brezsovszky 
Margit k. a. — Az enekek, tánezok, díszletek, 
jeli mezek, a korrekt rendezés, mind olyanak 
valának, melyek megállották volna helyeiket a 
legelső színpadon is. Ambrus Jenőnek a farad- 
hatlan rendezőnek elért sikereihez őszintén gra­
tulálhatunk. — Kitűnő hangadatot teremtettek 
Kinn E., Ferch W., és Bernatsky A. a „Né­
ger h a r m a s i k n e k“ előadásával, melyet 
még fokozott a „C h i n a í Influenza-Sze­
re n á du, melyben Polgár István, Lukevich J., 
Takács J.. Kinn E., Navratil J.. Ferch V. és 
Bernát-ky A., mint komikus karmester vettek 
részt. Ferch V. a ritka szép zenei tehetséggel 
megáldott tanító pompásan paródiazta az ex 
altalt zongoraművészt. — Az e'öadások utolsó 
számat Makai „A Robinzono !<“ czimü vig- 
játékanak minden tekintetben kitünően sikerült 
előadása képezte, melyben, mint gyakorlott és 
szerep köt ükét teljesen átértő műkedvelők kü­
lönösen kitűntek Rechnit/.er J., Brody Mihály 
és Székely A ; — a kedves megjelenésű bájos 
hölgyek, mint Spielmann Anna, Milder tíöske, 
Witner Margit, Halbhuber Mariska és a többi 
szereplők, mint Dr. Makoldy Sándor, Dorntr 
Janos, Takács j — Feltűnt az összes látoga­
tónak, hogy7 színházunk sablonos, mindenki ál­

tal ismert és megszokott díszletek az előadót 
darabokhoz illő uj díszletekkel voltak felfrissítve. 
Ezeket az új díszleteket nagy fáradsággal és 
szorgalommal Bernatsky Alfréd és Navratil 
Jenő egyleti tagok fabrikálták, kiérdemelvén 
munkájokkal a „M. D.“ tagjainak igaz köszö­
netét. A „Magyar Dalkör“, mely Dr. Szörényi 
József ügyvivő alelnök fáradhatl in vezetése mel­
lett ily szépen felvirágzód és legelső ily egye­
sületünkké nőtte ki magát — ezen előadásaival 
is ismételten megmutatta, hogy méltó a közön­
ség szeretettre és buzgó tagjainak működést 
megilleti az igaz elismerés.

Temes vfiri ki fii lit fis. A március 10 én 
megnyíló Amatőr és Háziipari kiállítás körvo­
nalai egyre impozánsadban kezdenek kiemel­
kedni. A temesvári Vigadó összes helyiségei 
bizonyára szűknek fognak bizonyulni annak a 
temérdek, szinpompás, változató festmények, 
fényképnek, iparművészeti tárgynak, női kézi­
munkának és népipari cikknek befogadására, 
melylyel az ország minden részéből, de különö­
sen Dél magyar országból tömegesen jelentkező 
kiállítók közre fognak működni. És a kiállítás 
ma már nemcsak az egyes kiállítónak, de ma­
guknak a varosoknak lesz mérkőzése az elsőbb­
ségért, a dicsőségért Az egyetemért] versengő 
városok közül Szeged, Arad és Temesvár nagy­
szabású külön csoportokban igyekeznek bemu­
tatni minden szépet, művészit, mely falaik ko­
zott látott napvilágot s ily módon is tanuhi- 
ronyság ot kívánnak tenni művészeti és kultur- 
viszonyaik fejlettségéről. Ha nem is az egyetem 
ért, de a dicsőségért küzdenek C-ongrád, Lu­
gos, Nagybec^kerek, Zombor, Szabadka, Ver- 
sec, Fehér templom,Delta, Ujarad, Nagybánya, 
Lippa, Csákóvá, Temesrékás és még számos 
varos és község, melyek külön kollektív-cso­
portokkal fogoak kiállításon részt venni.

A „ Yersecz-Feliértemplomi kör“. 
Szombaton f. hó 9-én tartotta meg az évi ren­
des közgyűlését, melyen a mérlegből kivilág- 
gott, hogy a kör 366 krt osztott ki segély fe­
jében. A tisztikart 1907. évre a közgyűlés kö­
vetkezőkép választatta meg. Elnök: Dr. Fro- 
nius Oszkár. Alelnök: Sorger Arnold Fő­
titkár: 1 lunek Emil Jegyzőkönyvvezető titkár: 
Tuszler Géz i, Pénztáros : Wani-ch Vilmos, El­
lenőr: 1 ona Janos; Választmányi tagok: M11- 
lekér Rudolf, Singer X. Ferenc, Caiman Viktor, 
Brassován Szilárd, Putnik Svetiszlav, Buckner 
Károly.

A „Verseczi Férfi Dalegylet“ ez
idei tréfás estélyét farsang u'olsó napján ked­
den tartotta meg a vigadóban nagy közönség 
jelenlétiében. Póz alkalommal Görlitz- Bér la „Drei 
Paar Schuhe“ czimü müvét hoztak színre 
jo előadásban. Az egyes szereplők közt külö­
nösen kitűntek Bienerth S , P'ehér Nina, Pie- 
kar>zki Anna, Gettmann Mariska, Wasischek 
K. kisasszonyok, Rottier M. úrnő; — a férfi­
szereplök közül : Seemayer Rudolf, — Albach 
Ferencz, különösen Rechnitzer Ltvan ; — to 
vabba: Waigand Ferencz, Greiner K. P,, Gett­
ói ann József, Tolveth J., Hatz Vilmos, Held 
Rudolf, Gettmann Felix, Watz Th. A darab be­
tanításának érdeme Wosahló karmestert illeti 
meg.

A »Verseczi függetlenségi és 48-as 
párt« február hó 17-éu, vasárnap a Glíick- 
maim-féle „Hungária“ szállóban (1. u. 4 óra­
kor közg) ülést tart, melyre a t. tagok ez 
utón meghivatnak. Tárgy; az alapszabály 
tervezetnek a belügyminisztériumtól követelt 
kiegészítése.

Forgalomzavar a panesova —ver­
sed vonalon. Az. ország déli részén dühön­
gött orkán a vasúti közlekedést oly nagy mér­
tékben akadályozta és veszélyeztette, hogy a 
MaV, kiküldött forgalmi főnökének indézkedésé- 
re a versec — pane- ovai vonalon va-atnap be­
szüntették a vasúti forgalmat. A pancsovai ál- 
lomáTönokség óriási aröfeszitéssel tartotta fönn 
a foigalmat három napon keresztül : a vonatok 
ot hat órai késéssel közlekedtek, mig végre a 
szombaton hajnalban a Pancsováról elindult 
személyvonat megrekedt a hóban. Az utasokat 
segédmozdony vitte vissza Pancsovára, amely 
ujab ötven munkást vitt a la átolók megerösité ■ 
sérc. A rengeteg hidegben azonban a három­
száz munkás f le megszokott és dacára minden 
busgalomnak, a hocltakaritassal nem tudtak el­
érni semmit. A nagy hidegben pálinkává! tar­
tottak életben a nagyobbrészt román raukiso-
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kát, akik között napirenden voltak a késelések, 
úgy, hogy a csendörség is kivonult. A forgal­
mat egyelőre két napra szüntették be, de ha 
a kossovaszél tovább is tart, a zavarok meg­
szűnése mim várható. Természetes, hogy úgy 
a személy- mint az áruforgalom nagyon szen­
vedi a forgalmi akadály alatt, n ért a becske­
rek— pancsovai vonal erősen túl van t< helve és 
csak nehezen bonyolíthatja le a szokatlanul 
megnovekedett forgalmat. Mióta azonban a nagy 
széi megszűnt a forgalom nagy erőfeszítések 
után ismét megindult.

A verweczi népkonyha-egyesület­
nél a népkonyha részére a következő adomá­
nyuk folytak be: Nenadovits Miklós úr 10 kg. 
bab ; Stelzl Vendel úr egy zsák liszt. — Fo­
gadják a nemesszivi adakozók az egyesület há­
lás köszönetét.

Köszönetnyilvánítás. A verseczi taka­
rékpénztár — méltányolván a a Verseczi 
Magyar Ifjúsági Önképző Egyesület«-nek
a nép művelése ügyében kifejtet mun­
kálkodását — a nevezett, egyesületnek 
100 K. segélyt adományozott, melyért az 
egyesület választmánya e helyen is kifejezi 
hálás köszönetét.

Torontál vármegye a tanítók ér­
dekében. A Dél ma gyár országi Tanítótestület 
fölkérte Torontál vármegyét is, hogy támogassa 
a tanítók fizetésrendezési mozgalmát Torontál 
várna gye a kérést teljesítette is és legutóbb 
tartott közgyűlésén megállapította azt a fül- 
iratot, a melyet a tanítók érdekében az or- 
szággyüléshez intéz. A föllratban Torontál vár­
megye kéri az országgyűléstől az 1893. évi 20. 
törvénycikk idevonatkozó rendelkezéseinek ki­
egészítését, továbbá a tanítóknak a IX. és X. 
fizetési osztályba sorozását a kilátásba helye­
zett lakbér élvezetének és végül, hogy a köz­
ségeknél es felekezeteknél eltöltött időt a taní­
tóknak beszámítják.

Mulatságok a böjtben«, Mindannak 
daczara, hogy a múlt szerdán hamut szórtak 
az emberek bűnbánó fejeikre, és megkezdődtek 
a böjt napjai, a különféle mulatozások egymást 
érték és étik a legközelebb napokban városunk­
ban. És pedig lti-ara a „Lc<everein“ hirdetett 
tanczczal egybekapcsolt estélyt ; — a .Szó- 
cziáldemokratische Partei“ tagjai 
ma 17 én csapnak nagy mulatságot a szőllőve- 
nyrgeben ; — a „ W erschetzer Arbeiter 
Gesangsverein“ 23-án „Jux Kommers“-et 
rendez; - A „G ewerbe Sängerbund“ 
tagjai 24 én „J u x L i e d e r t a f e l“-re gyűlnek 
egybe; — A „Weinproducenten Ge­
sangsverein“ február 24-érc ; — Az „Ar­
beiter Liederkranz“ már ez. 2-ára hirdet 
mulatságot, melyek napnal fényesebben bizo­
nyítják, hogy mily jó módban élnek mi nálunk 
az emberek és nem kell Amérrkaba kivándo­
roltok keresethiánynak miatta.

Kimozdított ügyvéd. A szabadkai 
ügyvédi kamara Dr. Ivanovics Pál volt német- 
palankai ügyvédet a fegyelmi bíróság Ítélete 
alapján elmozdította és a kamara lajstromából 
torölte.

Statisztika. A „Tuberkulózis“ c. szak­
lap legújabb számának sztatisztikai kimutatása 
szerint 189U-ben 35,4(18.32 volt Magyarorszag 
ban a tudóvészesek szama, 1900-ban pedig 
dó,655 5, tehát a szaporulat 10,187.18. Újvidé­
kén 1890 ben 100 halott közül 16 volt tudóvé­
szes és 1000 lakos kozott 28 élő tudővészes; 
az összes élő tudövészcsek száma 691. Ezzel 
széniben 1900 ben 100 halott közül tudővészes: 
21 éc 1000 lakos kozott éle tüdővészesek száma 
30, az összes élő tüdő vészesek pedig 895 50 A 
gyér műk halandóság 19(12 ben 3—4 és 1905-ben 
4 évi átlaggal számítva a következő: 7 éven 
alnli meghglt összesen 298 5 ÍOO halott között 
7 éven aluli 40'6, lOOO lakos közül meghalt 7 
éven aluli 10

Klmélkeddeek én tanulmányok.
Szí ura Szilárd dr. „Elmélkedések és tanulmá­
nyok“ címmel könyvben adta ki tanulmányát 
és fejtegetéseit, melyekben a közélet jelenségei­
hez fűz érdekes itflexiókat. A szép könyvhöz 
előszót Szentkláray Jenő, a Magyar Tudomá 
nyos Akadémia tagja, mint az Arany János- 
Tarsaság elnöke irta. Szlura Szilárd dr. nem­
csak az irodalom terén, hanem a közpályán is, 
mint a temesmegyei törvényhatósági bizottság

egyik legtekintélyesebb tagja, lelekszponáltabb 
harcosa a Délvidéken a magyar nemzeti kul­
túrának.

Ah anyu várija. Szomorú bünpert tár­
gyal legközelebb a bíróság. Nagy becskereken 
az idei januar 27-én az Engel-fele diák-interná- 
tusban beteg lett Radd János polgári iskolai 
tanuló. Állapota rohamosan rosszabbodott Az 
intézet gazgatója, Engel Ferenc rögtön orvosért 
küldetett, aki kijelentette, hogy a gyermek pár 
órán belül okvetlen meg fog halni. Az orvos 
véleménye igaznak bizonyult és Radd János 
még az éjszaka folyamán csakugyan meghalt. 
A gyermek édesanyja megtámadta az intézet 
igazgatóját és kétségbeesésében azt mondta, 
h°gy „maga a fiam gyilkosa“. És fenyegette 
Engel Ferencet, hogy fiát exhumáltam! fogja 
és bűnvádi feljelentést tesz ellene. Engél he­
retic az esztelen asszonyt rágalmazás vétsége 
miatt beperelte.

'1'üzenete It. A múlt héten három tűze­
setnél lépett tűzoltóságunk akczióba, melyeknél 
különösen felemlítendő özv Ncdelykovits- 
né székház u'czai házában szerdán este 9 óra­
kor ki in ott tűz, mely alkalommal M i 1 o s c h e- 
vits Vazul 80 éves agastyán életveszély es 
égési sebeket szenvedett, és ott halt volna meg 
a tűzben, ha tűzoltóink közül Proli és Leicht 
tűzoltók a lángok közül ki nem mentik. A sze­
rencsétlen öreget orvosi segítségben Dr, Kohn, 
Dr. Buró és Dr. Z a p p é részesítették.

A Dr. llicliler-iele Liniment, t aps. 
vomI». (Horgony-Pain-Kxpeller) igazi, 
népszerű háziszerré lett, mely számos családban 
mar több mint 37 év óta mindig készletben 
van. Hátfájás, csipőfájdalom, fejfájás, köszvény, 
csúznál stb. nél a Horgony Linimenttel való be- 
dőrzsőlések mindig fájdalomcsillapító hat ist 
idéztek elő; sőt jár vány kórnál, minő: a kolera 
és hányóhasfolyás, az altestnek Horgony Dini ■ 
menttel való bedőrzsólése mindig igen jónak 
bizonyult Ezen kitűnő háziszer jo eredmény­
nyel alkalmaztatott bedórzsölésképpen az influ­
enza ellen is, és üvegekben; á 80 filler, 1 Kor. 
40 fill, és 2 korona a legtöbb gyógyszertárban 
kapható ; de bevásárlás alkalmával tessek ha- 
tarozzottan : Richter-féle Horgony Linimenfet 
(Horgony Pain-Expellert) kérni, valamint a „Hor­
gony “ védjegyre és a Richter czegjegyzésre 
figyelni és csak eredeti üveget elfogadni.

Szerkesztői levelezés.
Dr. K . . . j. ISudapent. Megkaptuk. 

Köszönjük, fel fogjuk használni. Lapunkban 21 
évvel ezelőtt néhai Dr. Kormos Béla kir. 
közjegyző, lapunk munkatársa irt először több 
tanulmányt e tárgyról. Ismét felvetődött az 
eszme a kubini vasút megnyitása alkalmával, 
midőn Keve varmegye visszaállítása ismét sok 
eszmecsere tárgyát képezte. Akkoriban M o 1- 
n a r Viktor dr. v. temes megyei főispán, és 
Szivák Imre ugyancsak ki keltek ellene. — 
„Még egy nemzetiségi vármegyét 
akarok csinálni?“ . . . vetették a sze­
münkre. Ha megerősödik itt a magyarság, akkor 
tálán szó lehetne a dologról, de addig és jelen­
legi állapotaink kozott csakugyan nem lenne 
észszerű dolog.

Irodalom.
„Égi viltigOHHÍig“. A budapesti szel 

lemlem búvarok egyesülete“ — hivatalos lapjának 
a Dr. Grünhut Adolf áltál alapított „É V“-nak 
febrnár havi vaskos füzete ismét igen érdekes 
tartalommal jelent meg. Közleményei nem csak 
a spiritisztákat, hanem a laikusokat is érdek­
lik. figyelemre méltó czikket találunk benne 
Ágoston Gyulától, E 1 a m a r i o n Kamiitól 
(a párizsi „Malin “-után), Muller Jánostól 
A mon Vilmotól, stb. — A folyóiratot Ha­
vas Andor ritka körültekintéssel szerkeszti. — 
Előfizetési ára egész évre 10 K. Megrendelhető 
a kiadóhivatalban. Budapest. Teréz körút 17. 
sz. II. 8.
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A Liniment Gazsiéi comp., 
a H ö nj o n y - P?, in - Exp eller

pótléka
egy régiónak bizonyult liúziszer. mely már több 
mint 37 óv óta legjobb fáj'lalomcsilla|>iiő szernek 
bizonyult kü zvcnynél, csiiznál é- meghűléseknél,
.............  bedörzsölésképpen használva. ..............

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el. moly a „Horgony“ védjegy gyei 
és a Richter ozógji-gyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K —.80, K1.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható.— 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
Dr Richter gyógyszertára az „ftrany oroszlánhoz",

1‘rágá ha n
Mindennapi szétküldés

özv. Kirchner J. E.-féle mííinlézet
Verseczen

(czégtulajdonos Kirchner Ernő)

ajánlja magát minden a szakmá­
jába vágó munka jutányos, Ízlé­

ses és gyors kivitelére.

í rg'v. -.»fX-ué’-, K:>, > y.

B

„EMLEKEIM“
ezimii elbeszélései és rajzai. Előszóval 
ellátta: Herezeg Ferencz. Singer 
és Wolf n e r bizománya.

-Á-ra, 2 kciona.
Továbbá ugyancsak Perjéssy 

Lajosnak

Atanitókisasszony j 
regénye 8

ezimii kötele Toslti ára, 2 Iror.
Megrendelhető lapunk kiadóhiva­

talában, Kirchner Ernő mű­
intézetében.

Verseczen.
,*«7—...T-,, X7-.I~7^.

Előnyös keresetre
tehetnek szert mindazon megnyerő beszédmó­
dom emberek, a kik egy keresett házi­
szer elárusitására vállalkoznak. Azok kik biz­
tosítékot tudnak letenni és a pénzbeszedéssel 

is megbízhatók —- előnyben részesülnek. 
Szives ajánlatok e lap kiadóhivatalához 

intézendők P. J. betűk alatt.

1148 szám 1907

Hirdetmény.
Az 1880 évi XXII. t. ez. 110 és 112 §-ai 

alapján ezennel közhírré tétetik, hogy Yersecz 
város törvényhatósági bizottságának f. é. január 
hó 31-én tartott rendes havi közgyűlésében 
t / jkv./7ot-ik 907 szám alatt hozott határozatá­
val a város tulajdonát képező 305 t ossz. számú 
házhelyek eladását elrendelte.

Ezen határozat í. é. február hó 1 Tétül 
márczius hó 1 í-ig tartó 30 napon át közhírré 
tétetik s az ellene esetleg, beadandó felebbezé- 
sek a városi tanácshoz benyújthatók.

Verseczen. 1907 évi február hó 8-án.
Dr. lte/.iiohu,

polgármester.
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„ Pancsova .... .

ind. Szécsány f+csütör., vasáru. érk.
, Pancsova .... *
„ Temes-Kubin ... .

73C
745

33t

1224
1250

524

135
155

10-"
1058

md. Versecz _ érk.
érk. Podporány 425. őrh. icd.

„ Tem. Strázsa 430. őrh. „
„ Jaszenova *

443
42t
422
414

70G
652 

i 645
637

1104
1051
1016
1038

0*^3
619
511
502

érk. Oravicza (*Juuius 1 - töl ind.
„ Anina auguszt. 31-ig)

ind. Anina (§május 1-ig ®r^*
. Oravicza szept. 31-től) „

2*£ b2;
4f4

*145 *$956 .
#1020 §Íi2° .

.347 (305 
*12« §1055 

1150 
S32

ind. Jaszenova érk.
érk. Vöröstemplom 439 örh. ind.

„ Fehértemplom „
„ SzoíolOTácz-Yracsevgái 4U- a
,. Bazias „

4 (ifi
55tj
34h
330
32b

630
620
612
Gui
550

11)30
1021
1014
1006

955

435
426
4ib

10
400

Oda Versecz- Maros-Illye Vissza
?zv. Szv. Vv I

yöö|
bS 2Ü6

323 834); 219 
345 852 251' 
4'± 909 341 
4_17 923 310 
4311 936 35s 
4£1_ 947 41b
')(12 1Q08 444 
öi 5. 545

744 Szv. ]^29
1240"

G30l
615 1010! 940;

755: Ü65

ind. tíazias
ind. Versecz 
érk. Versecz-Vásártér 

„ Nagy-Szredistye 
„ Nagy-Zsám 
, Klopodia 
„ Ferendia 
, Nagy-Sem!ak

ind.) Gattaia 
érk. Soósd 

„ Végvár-Kádár 
„ Niczkyfalva

j'yj'j Buziás fürdő
érk. Keped 

„ Szinérszeg 
„ Boldur
„ Lúgos

érk. Temesvár-Józsefváros 
M Budapest ny. p. u.

/ ind. 
( érk. 

ind.

I ind. 
( érk 

ind.

(Tvssz Vv*. Szv.
I Ü25 8öS

8!3 543 
803] 534 
737 ölű
718 459I 
71O 448 
64" 437 
630 425 

I605 400 
4511 555
4_4_|_ 530
400; 511 
3£i 4Í2 
3 m 412 

408
,3-11 
333 
312
23u Szv.

ind. Budapest ny. p u.
_ Temesvár-Józsefváros

érk’

Oda Vojtek Német Bogsán• Vissza I
\ V j Vv. Vv. Vv. Vv. rVHHZ. Vv. í|

645 1(111 ífio; »an 226 1 ind. Budapest ny. p. 11 erk. 115 71O Geo 7
605 SOG 8£6 1 , Temesvár-Józsefváros n 657 105 1 8

717 4H 9 -( ind. Veitek érk 549 1 113| 1 633
7.11 434 951 Birda 3. sz. örház iud. 528 1052: 612;
sói 45- 10 -r érk. 1 Gáttája

/ind. bob 1031 5501
8« 50 1021 ind 1 (érk 5O6 lO-'i 35b 540
83: ŐSI 1(H: érk. Móriczföld-Sósd ind. 451 1006 340 525
8*k f)4i 1 löl „ Gcrtenycs n 434 946 321] H
S"1 1 55. 1H r Zsidovin n 42:1 935 310] 458
91$ (jlt ' 113 Román-Bogsán n 4 Un 917 252 438
93 1 63 115. 1 » Német-Bogsán n 34(1 865 230 413
113 822 is; érk. lie iezabánya ind. 112 640 2iu

Oda Szecsany-Versecz. Vissza
Szv Szv Szv. Vv 1 Szv. Vv. Szv.

3:13 333 435 ind. Nagy-Becskerek-Bégapart érk. 918 805; 8051
hot; 241 Zsombolya érk. 944 944

2 Ö3Ö ”801 9 5 645 iud. Szécsány érk. 730 [)24 627:

ÜL 538 809 913 ti 54 érk.( p .. fiúd. 722, í)iu 610,
8lu 914 tiöf. ind.' Csott (érk. 72I 514 6ÍS

í 54Ö 817 921 703 érk.v Q.. (ind. VG 51’6 Un
SÍ 549 820 7” ind.) 8oka (érk. 712 455
01 ()U6 837 720 Kanak tint; 437

? Ülő 847 737 Ó-Lócz » (J46 426

ír. b^l 904 757 Széchéuyialva-Ráros-Istvv. , 636 415
: 649 915 812 „ Györgyháza n ti‘2U 30*2

. • 656 92U 8'28 „ Uj-Zicbyfalva n ti1" 337

5 TU 941 84" „ Nagy-Margita »
322

1 7-20 956 9Ö0 „ Laudontanya n
54, 302

3 725 1004 91,9 „ Szivattyútelep n 538; 2°'2

» 74(1 1010 922 ,. Bethlentanya n
C.2I 240

ijE 760 1026 93 i „ Temes-Paulis n oh 230

S. 75S 1034 943 „ Verseczrét 11
511 222

X- 803 1039 949 érk. Versecz ind Ööo 215

Oda Versecz—Temes-knbin. Vissza
Vv. Szv. Vv. 1 Szv Vv. Vv.

145, Kilo 94Ö tud. Budapest ny. p u. érk. 7io| 715
6°5 BOO „ Temi-svár-Jozsefváros n <J1C 8(j5;

610 >1035
U2s; 5 1Q53

Alibunár

ind. Versecz 
érk. Vlajkovecz 

n Ulma 
„ Temcs-Miklós 
„ Károlyfalva 

érk.) 
ind. j 
ind. Román-Petre 
érk. Panvsova 

ind. Román-Petre 
érk. Leánykát 

„ Mraniorák-Deliblát 
„ Bavaniste 
- Temes-Kubin

érk.
ind. 1158 

1 146 
1124 
1102 
1040 
1034 
1018

(Ida Román-Petre Pancsova Vissza
Vv.

ind. Budapest ny. p. 
Versecz

ind. Román-Petre
érk. Réva-Ujfalu 
érk. Pancsova

ind.

érk.
ind.
ind.

1215
1012 g5

937.ii
830 5 ^

Oda

420 935: 4 » ind. Lúgos érk- 555 1049 ti 05
427 942 442 érk. Lugos-vágók id 23. sz. ö. ind. ________547 1042 567
433 948: 447 Földmives iskola Ói" 1036 5oO
453: 958 456 Szapáryfalva n 52' 10-) 53.1
45b 1003 500 V) Szapáryfalva közs. 25. ö n 52! 1Ö-1 528
ö*u 1017 512 Báli néz SU 11)12 51&
530 1024 519 Bodófalva 26. sz. örbáz n 43, 1002 458
543 1034 529 Bethlenbáza-Klicsova n 441 9ü3 44 8 i
551 1041 5C6 r> Szuazány 28. sz. örbáz * 432 914 439] '!
tiub 1048 543 n Bozsnr-Zsupjiány n 4.U 933 4:!:-
Í6l9 1066 5 ■ 1 T) Béga-Monostor n 411" 923 álé
ti30 1106 60(_ Igazfalva-Rakitta n 4tn 915 •l11 ' Tv38Z
650 1118 ßl7 n Kacsét n 347 903 3^6 érk
72.", 1 i 1 931; Marzsina 3ÖV 848 355 74:
762 1202 6°5 Kostély n 821 300 721
813 1212 7_4 r Holgya n 812 2BG 7K
837 1233 720 n Laszó n 747 229 632
857 1247 7 3" n Hunyad-Dobra T) 732 2f>9 (>05
915 102 755 n Maros-Hlye n 716 147 540
1268 73«, 11« I órk. Tövis ind. 365! b.r'6 20(.935 128S] Budapest » 12*o 7 25

Szécsány—Alibunár. Vissza

1 1 Szv. tVhpz. Vv
:V" 435 ind. Nagy Becskerek-Bógapart é k. yi8 1 805
í 241 „ Zsombolya r
1 s 609 ind. Szécsány érk. A3 653 343 6'j-1

617 érk. Csott ind. Z § 643 331 505

215 ind. Verrecz étk. a 1039 ion!
620 ind. Csott erk. 5 a 642 333 558
833 érk. Alibunár ind. 5 42 4 06

—

Oda Jaszenova Oravicza Anina.

I >4.5 íljl'L 910 ö3o -n'i 

300

»52
Kítfj

22011
2M ll"|

I’udapost ny. p. u. . 
Ti'iiiph var-Józsoív. , ,

1. Jaszenova
;. Jám

Berlistye 458. sz. ö. 
Vranyiti’z 461. sz. ó 
Rakasdu 

k. Oravicza
1 (Marill a vZlgy.f ürítő)
k. Mujdán 

1, eeava 
Krassova
Anina

őrit

1 Vv Vv V v. Szv.

115 710 1530 ,15
1,57 iSS ~805

2 05 -7"*

400 11 03 2 444
\\r, 940 ”430

;t*ii «116 5 4**'
908 901 „41*
OM £61 % 4O3
sí b20 -.07

749 g.:i*7
72U c ‘J 58
(',43 5 2*5
535 117

1
414 12*5

Vissza

823!

A Kirohuer-féle könyvnyomda tulajdona éa nyomása Versecz.

/


